
Dne 5. února u nás proběhl zápis do 1. třídy, který se 
nesl ve velmi příjemné, klidné a přátelské atmosféře. 
K zápisu se dostavilo celkem 13 dětí, přičemž většina 
z nich – 8 dětí – přichází z okolních obcí mimo naši 
spádovou oblast. Těší nás, že rodiče pro své děti cí-
leně zvolili právě naši školu.

Už od prvních chvil bylo 
patrné, že jsou děti na 
vstup do školy velmi 
dobře připravené. S  nad-
šením plnily připravené 
úkoly, nebály se komuni-
kovat a  ukázaly, že se do 
školy opravdu těší. Velkou 
radost nám udělalo, s  ja-
kou samozřejmostí a  ši-
kovností vše zvládaly.

Celý zápis probíhal 
v  příjemné náladě a  bylo 
znát, že se dětem u  nás 
líbí. Odcházely usměvavé, 

spokojené a  často plné 
dojmů. O  to víc si vážíme 
důvěry rodičů, kteří nám 
svěřili své děti a  vybrali 
pro ně naši školu jako 
místo jejich prvních škol-
ních krůčků.

Už teď se na naše bu-
doucí prvňáčky velmi tě-
šíme a věříme, že se pro ně 
škola stane místem, kam 
budou chodit s  radostí 
a úsměvem.

Romana Moskalová

Budoucí prvňáčci mají za sebou zápis

DOUBRAVA
OBECNÍ ZPR AVODAJ

Měsíčník o lidech, o nás a naší obci / BŘEZEN 2026

 Foto: Kateřina Klímková
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» Aktuální informace z dění v obci
www.doubrava.cz Fb Obec Doubrava Zpravodaj Odpady

Pořízení nového 
vozidla pro 
technické 
pracovníky

Vloni na podzim, po zhodnocení tech-
nického stavu vozidla VW Transpor-
ter, bylo zřejmé, že obec potřebuje 
nové vozidlo pro pracovníky údržby 
obce. Starému vozidlu, které dobře 
sloužilo cca 18 let u naší výjezdové jed-
notky a následně bylo využíváno obcí, 
jsme dali po 23 letech sbohem. 

Výhodou bylo, že v  tu dobu zrovna bě-
žela dotační výzva pro obce na pořízení 
nového elektromobilu. Po zhodnocení 
využití vozidla, jeho potřeby pro obec, 
předpokládaného denního a  celkového 
nájezdu kilometrů, bylo rozhodnuto, 
že právě pořízení elektrovozidla bude 
správnou volbou. Výsledek se dostavil 
začátkem ledna, kdy jsme od spol. AUTO-
BOND SERVICES s.r.o. z Ostravy převzali 
nové vozidlo. Jedná se o vozidlo zn. Toyota 
Proace s  čistě elektrickým pohonem. 
Cena vozidla byla 831 639 Kč, 50% z ceny 
bude krýt dotace. Jedná se o vozidlo mo-
derní, tiché a  šetrné k  přírodě – přesně 
takové, jaké má obec mít. „Přeji zaměst-
nancům obce, aby jim nové elektroauto 
dobře sloužilo při výkonu jejich práce,“ 
sdělila Jiřina Ferenčíková, starostka obce.

Pavel Slávik, referent ŽP,  
investic a ohlašovny

Plánované investice a opravy pro rok 2026
Seznam plánovaných investičních akcí a oprav v roce 2026:

	» Zámek Doubrava, Drábovna Doubrava, kompletní revitalizace objektů 
stavba zahájena v lednu 2026, dokončení stavebních prací v srpnu 2027

	» Oprava dešťové kanalizace na parcel. č. 5062 
vyhlášena veřejná zakázka na zhotovitele akce, realizace v letošním roce

	» Oprava technických instalací v kuchyni MŠ 
vyhlášena veřejná zakázka na zhotovitele, realizace červen – srpen 2026

	» Rekonstrukce čistírny odpadních vod u základní školy 
realizace únor – březen 2026

Pavel Slávik, referent ŽP, investic a ohlašovny

FOTOREPORT – Probíhající revitalizace zámku

Foto: ŠH
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Pokud je pro vás organizace 
třídění bioodpadu v domácnosti 
složitá, koukněte na 
stránky samosebou.
cz a jejich tipy na 
uspořádání třídění 
v domácnosti.

Kalendář svozu odpadů v obci Doubrava

Měsíc Svoz odpadů ze 
120 l nádob

Svoz plastů, nápojových 
kartonů, kovových obalů,  

NÁDOBY SE ŽLUTÝM  
KLIPEM

Svoz papíru
MODRÉ 

KONTEJNERY

Svoz bioodpadu
HNĚDÉ  

NÁDOBY

Březen 4,18 11 6 Neprobíhá svoz

Duben 1,15,29 9 10 8,22

STANOVIŠTĚ NÁDOB 
NA JEDLÉ OLEJE A TUKY

DOUBRAVA HRANICE 
stanoviště kontejnerů u č.p. 233

NOVÁ VÝSTAVBA  
stanoviště kontejnerů u č.p. 919

KOUPALIŠTĚ  
stanoviště kontejnerů u č.p. 135

Vzpomínka 
na padlé za Těšínsko
Dne 24.  1.  2026 se na hřbitově v  Orlové 
uskutečnil pietní akt připomínající boj 
o  Těšínsko, jednu z  klíčových událostí 
československých dějin po vzniku repub-
liky. Vzpomínkového setkání se zúčast-
nili zástupci samospráv, historických 
a společenských organizací i veřejnost.

Mezi přítomnými byla rovněž sta-
rostka obce, která společně s  ostatními 
uctila památku padlých položením kvě-
tin a  minutou ticha. „Připomínat si boj 
o Těšínsko považuji za důležité zejména 
proto, že svoboda a státnost nejsou samo-
zřejmostí. Je naší povinností nezapomí-
nat na oběti, které za naši zemi položily 
to nejcennější,“ uvedla starostka.

Pietní akt zdůraznil význam histo-
rické paměti a  potřebu předávat pově-
domí o  těchto událostech také mladším 
generacím.� Redakce

V dubnu začíná pravidelný svoz bioodpadu
Od dubna se opět začne pravidelně svážet bioodpad z domácností prostřednic-
tvím svozové firmy Marius Pedersen, a.s. Svoz bude opět 14denní. 

Třídění jakékoliv komodity je důle-
žité a  důležité je také třídit správně. 
Do nádob na bioodpad rozhodně Svo-
zová firma po zjištění, že bioodpad není 
správně vytříděn musí celý vůz biood-
padu (4-5t) odvézt na skládku místo na 
kompostárnu a odpad se tímto považuje 

za směsný. Z  takového druhu odpadu 
obci vznikají vyšší náklady za sklád-
kovné a  uložení směsného odpadu. 
Naopak při správném třídění všech ko-
modit včetně bioodpadu obec dostává za 
tento odpad odměny. Může se také stát, 
že vám odpad nebude svozovou firmou 

vyvezen právě z důvodu špatného zařa-
zení odpadu a jeho netřídění.

Hana Samcová,  
odpadové hospodářství

V roce 2026 bude bioodpad 
odvážen: duben – listopad, 
svozový den – lichá středa 

První svoz – 08. 04. 2026
Poslední svoz – 18. 11. 2026

Proč to třídím?  
Další využití bioodpadu
Stejně jako třídění je neméně důležité i  následné využití separovaných mate-
riálů. Proč bychom se také jinak namáhali s  tím, abychom od sebe jednotlivé 
složky oddělili?

Ke zpracovávání vytříděného bioodpadu 
a  gastroodpadu dochází v  kompostár-
nách či bioplynových stanicích. Výsled-
ným produktem přeměny biologicky 
rozložitelného odpadu jsou substráty 
a další látky se schopností vyživení půdy, 
v  případě bioplynových stanic také bio-
plyn, tvořený z velké části metanem.

Gastroodpad musí být před kom-
postováním nebo během zpracování 
hygienizován. To znamená v  celém ob-
jemu zahřát na minimální teplotu 70  °C 
a  po dobu minimálně 60 minut. Tím je 
zajištěna hygienická nezávadnost vý-
sledného produktu. V  bioplynových 
stanicích jsou hygienizační jednotky 
standardem, v  kompostárnách obvykle 

nejsou s  výjimkou těch přijímajících 
gastroodpad.

Základní rozdíl mezi kompostárnou 
a  bioplynovou stanicí je v  tom, že kom-
postování probíhá za přístupu vzduchu, 
zatímco rozklad v bioplynových stanicích 
je anaerobní.

Věděli jste, že při kompostování (zejména 
v kompostárnách):

	» vznikne z jednoho kg bioodpadu 
cca 400 g konečného kompostu,

	» se během zrání kompost zahřívá 
na 65 °C,

	» zraje kompost průměrně 80 dní,
	» se musí kompost pravidelně 

překopávat,
	» doporučený poměr uhlíku a dusíku 

je cca 30:1,
	» je nutné hlídat přiměřenou vlhkost.

ŠH  
(zdroj:jaktridit.cz, ekokom.cz)
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Olympiáda plná pohybu  
a radosti v naší MŠ Doubrava
V  naší mateřské škole jsme si užili den 
plný pohybu a zábavy – naše malá olym-
piáda byla tady! Děti závodily v  růz-
ných disciplínách – běhaly, skákaly, 
házely míčky a  spolupracovaly v  týmo-
vých hrách. Každý malý sportovec měl 

možnost ukázat, jak je šikovný, a poznat, 
jak důležitá je spolupráce. Hlavní radostí 
nebylo jen soutěžení – děti se navzájem 
podporovaly, pomáhaly si a  společně si 
užily pohybové aktivity.

Lucie Moskalová

Ples v základní 
škole

I na naší škole se plesalo na školním 
plese. A  co u  nás nechybělo? Skvělí 
diskžokejové z  řad starších žáků, 
krásná výzdoba v  zářivém stylu, 
výborné jídlo a  pití a  také soutěže. 
Všichni žáci, kteří se ten den roz-
hodli, že se chtějí pobavit, zatančit 
si, zasoutěžit a  strávit čas společně 
i s učiteli, si určitě vše náležitě užili. 
Atmosféra byla doplněna krásnými 
šaty i skvělou náladou všech zúčast-
něných! Už se těšíme na další ples!!

Romana Moskalová

Základní škola a Mateřská škola v Doubravě Vás srdečně zve na tradiční 

      JARNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVKU  

V pondělí 30. března 2026 proběhne v prostoru školní 
družiny v budově MŠ v Doubravě od 12.00 do 16.00 hodin 
prodejní výstavka ručně vyrobených jarních dekorací, ozdob, 
kraslic na stůl i k zavěšení. 

Srdečně všechny zveme, přijďte se mezi nás podívat a 
zpříjemněte si odpoledne v nastávající čas velikonočních 
svátků. 

                                 Děti ŠD a p. vychovatelka S. Šotkovská 

SRP ZŠ a MŠ v Doubravě děkujeme za finanční podporu. 

 

                               

 

Základní škola a Mateřská škola v Doubravě Vás srdečně zve na tradiční

JARNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVKU
V pondělí 30. března 2026 proběhne v prostoru školní družiny 

v budově MŠ v Doubravě od 12.00 do 16.00 hodin prodejní výstavka 
ručně vyrobených jarních dekorací, ozdob, kraslic na stůl i k zavěšení.
Srdečně všechny zveme, přijďte se mezi nás podívat a zpříjemněte si 

odpoledne v nastávající čas velikonočních svátků.

SRP ZŠ a MŠ v Doubravě děkujeme za finanční podporu.
Děti ŠD a p. vychovatelka S. Šotkovská

Foto: Kateřina Klímková



Ples SRPŠ
Spolek rodičů a přátel při ZŠ a MŠ Doubrava uspořádal ve-
čer, na který se bude ještě dlouho vzpomínat. Byl to večírek, 
kde všechno ladilo – od prvního tónu až po barvu ubrusů 
a na němž vládla velmi přátelská atmosféra. I přesto, že ples 
spolek uspořádal už 16. ledna, byl vyprodaný do 
poslední vstupenky.

Už při vstupu do sálu hosty oslnila slav-
nostní výzdoba. Letošní ročník se nesl 
v  elegantní kombinaci zlatostříbrných 
a  bílých barev. Atmosféru dotvářela 
spousta světýlek, která sál proměnila 
v  pohádkové místo a  dodala celému ve-
čeru punc luxusu a  výjimečnosti. O  hu-
dební produkci se opět postaral oblíbený 
DJ JARDA BOSS, mistr svého řemesla. 
Parket byl v  obležení díky mixu největ-
ších hitů, které Jarda osobitě zpestřil 
i  vlastním zpěvem. Jeho energie nene-
chala nikoho sedět v  koutě. A  o  tom, že 
se tančilo opravdu s nasazením všech sil 
a  celý večer, svědčí i  jedna z  fotografií, 
na níž je jasný doklad. Hlavním překva-
pením letošního večera byla finalistka 
Superstar ELIŠKA RUSKOVÁ, jejíž hlas 
se nesl sálem v tónech známých a autor-
ských písní. Vizuální zážitek pak pod-
trhla NIKOLA ZUZIAKOVÁ svým ladným 
tanečním vystoupením.

Vynikající večeři a  koláče zajistila 
Magdalena Malczyková, pestrou nabídku 
vynikajících zákusků z  domácích cuk-
ráren připravily paní Hyková, Valčike-
vičová, Strýčková a  Moskalová a  o  slané 
dobroty, které hostům rovněž udělaly 
radost, se postaraly Jana Němcová a Dáša 
Tížková. Obrovský kus práce odvedla 
paní Dáša Murycová, která oslovila spon-
zory a  zajistila neuvěřitelné množství 
ochotných dárců. Velké poděkování patří 
také Obecnímu úřadu Doubrava za po-
skytnutí zázemí a podporu.

Ze srdce děkujeme sponzorům: OKD, 
a.s., ČEZ, a.s., DINOPARK West Media s r.o., 
STAVREHAB s.r.o., TIZ s.r.o., WAPOL Green 
energy s.r.o., KK projekční kancelář s.r.o., 
ŠIKLAND – Svět, který vás baví, GRAND – 
Pracovní oděvy, s.r.o., B+K Farma Rychvald 
s.r.o., DVOŘÁK LESY, SADY, ZAHRADY, G-
-elektrosys, GLUTENS s.r.o., Doubravan car 

s.r.o., SZABO-BRUS 
s.r.o., Voda, topení, 
plyn  – Jiří Ligocký, 
Farma Bezdínek, Truhlářství Ivo Kiša, TOP 
MÓDA Pavly Gabzdylové, IRENÉ, BEAUTY.
BALANCE, Autoškola RÓNIN, SRP při ZŠ 
a MŠ Doubrava, Lucie Želinská – Androma-
chos, Jan Hoferik, Paní Daříčková, Michaela 
Hyková, Lucie Pavlasová, Renata Valčike-
vičová, PaedDr. Lenka Jelínková, Adéla Ri-
bická, Jana Antecká, Romana Moskalová.

A  co napsat závěrem? Za celým úspě-
chem stojí sehraný realizační tým, bez je-
hož obětavosti a  práce by se taková akce 
nemohla uskutečnit. Velké díky patří těmto 
lidem: Lence Strýčkové, Jakubu Wágnerovi, 
Dáši Murycové, Renátě Valčikevičové, Mi-
chaele Hykové, Jarušce Zuziakové, Milanu 
Murycovi, Martinu Podešvovi, Čestmíru 
Svobodovi, Marku Moskalovi, Lucii Moska-
lové a Kateřině Klímkové. Veškerý výtěžek 
plesu tak zase umožní organizovat další 
akce pro děti MŠ a ZŠ. 

Protože byl letošní ples prostě úžasný, 
spolek rodičů a přátel už teď myslí na ten 
další. Pokud si chcete tuhle skvělou at-
mosféru zopakovat, napište si do kalen-
dářů datum 12. února příštího roku. 

Už teď se na vás všechny moc těšíme!
Romana Moskalová,  

Spolek rodičů a přátel  
při ZŠ a MŠ v Doubravě
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HASIČSKÉ AKCE 
V ROCE 2026

Rádi bychom vás seznámili s akcemi, 
které v  letošním roce bude pořádat 
náš sbor hasičů.

18. 04. 	Velikonoční zábava 
	 Prodej vstupenek zajistí paní 

Sosnová (tel.: 724 078 578), 
stejně jako na ples.

01. 05. 	Stavění májky a soutěž star-
ších pánů 

	 od 15:00 hodin v areálu ha-
sičské zbrojnice

30. 05. 	Kácení májky a smažení 
vaječiny

	 od 15:00 hodin v areálu ha-
sičské zbrojnice

13. 06. 	Soutěž o putovní pohár sta-
rostky obce 

	 od 15:00 hodin na náměstí 
v Doubravě, po skončení 
zábava v areálu hasičské 
zbrojnice

05. 09. 	Memoriál Jana Kotase (sou-
těž o putovní pohár)

	 od 15:00 hodin v areálu ha-
sičské zbrojnice

19. 09. 	Pečení bramborových 
placek

	 od 15:00 hodin v areálu ha-
sičské zbrojnice

04. 12. 	Mikulášská nadílka 
	 od 17:00 hodin v Národním 

domě v Doubravě

Všichni jste na tyto akce srdečně 
zváni, těšíme se na Vaši účast.

Za výkonný výbor SDH Doubrava zve 
Svatopluk Kotas, starosta sboru

Ve čtvrtek 22. 1. jsme byli ve 13.00 hodin 
povoláni k  pomoci při vytažení zapad-
lého nákladního vozidla u domu čp. 591. 
Na místě zasahoval Kotas J. a Šebesta R. 
V  sobotu 24.  1.  jsme byli ve 21.15 hodin 
povoláni do Petrovic u Karviné, části Zá-
vada, kde došlo k požáru střechy bývalé 
prodejny. Na místě zasahoval Kučera 
a Kotas J. V rámci pravidelného školení se 
dva naši strojníci Radek Šebesta a Svato-
pluk Kotas zúčastnili pravidelného kurzu 
k prodloužení odborné způsobilosti stroj-
níků, který se uskutečnil v Jánských Kou-
pelích u Opavy. Oba strojníci kurz zvládli 
a mohou svou činnost vykonávat dalších 

5 let. Za zmínku ale stojí skutečnost, že 
při návratu zpět domů pomohli poblíž 
obce Melč na Opavsku dvěma posádkám 
osobních vozidel s  vytažením jejich aut 
z  příkopů zpět na komunikaci, ze které 
sjeli vlivem silně namrzlé a kluzké komu-
nikace. Za dané situace, vzhledem k aktu-
álnímu počasí a minimálnímu provozu na 
komunikaci, která nebyla nijak ošetřená 
posypem, se jednalo o bezprostřední po-
moc lidem v  nouzi. Tohle jsou přesně ty 
okamžiky, které nás na naší činnosti nej-
víc baví a  jsme na ni hrdí  – pomoc dru-
hým, kdykoliv je potřeba. 

Pavel Slávik, za VJ SDH Doubrava 
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Poznávací výlet do italské Neapole
Na přelomu ledna a  února se děti zú-
častnily poznávacího výletu do italské 
Neapole, který organizoval spolek Dubí-
nek. Součástí cesty byla letecká doprava, 
která pro řadu účastníků představovala 
první zkušenost s cestováním letadlem.

Během pobytu děti absolvovaly výstup 
na sopku Vesuv, navštívily archeologic-
kou lokalitu Pompeje, prošly historickým 
centrem Neapole a  seznámily se také 
s  podzemními katakombami katedrály 
San Gennaro. Díky finančnímu příspěvku 
spolku Doubravané pro budoucnost bylo 
možné uhradit vstupné na Vesuv i do ka-
takomb. Za tuto podporu patří upřímné 

poděkování.
Výlet měl výrazný vzdělávací pří-

nos. Děti si rozšířily znalosti o  historii 
a  kultuře Itálie, získaly nové cestovatel-
ské zkušenosti a  zároveň si vyzkoušely 
samostatné fungování v  zahraničním 
prostředí. Společně strávený čas při-
spěl k  posílení kolektivu a  mezilidských 
vztahů.

Poděkování náleží také pedagogic-
kému doprovodu a  rodičům, kteří se na 
organizaci a průběhu výletu podíleli a za-
jistili jeho hladký průběh.

Za organizátory Dubínek – Martin Podešva, 
Doubravany pro budoucnost – Jakub Wágner

Poslední vozík dolu ČSM
Starostka obce Jiřina Ferenčíková se v Ostravě 4. února 2026 zúčastnila pochodu 
a následné bohoslužby v katedrále Božského Spasitele, která byla součástí slav-
nostního ceremoniálu „Poslední vozík Dolu ČSM.“ Tato výjimečná událost sym-
bolicky uzavřela více než 250 let hlubinné těžby černého uhlí na Karvinsku 
a v České republice.

Pochod městem i  slavnostní boho-
služba, kterou celebroval biskup ost-
ravsko-opavské diecéze Martin David, 
vzdaly úctu generacím horníků, kteří 
svou prací formovali hospodářský, 

sociální i  kulturní charakter regionu. 
Ukončení těžby nepředstavuje pouze 
konec hornictví, ale především vý-
znamný historický mezník, který hlu-
boce zasáhl životy tisíců rodin i celých 
obcí.

V  katedrále Božského Spasitele za-
zněla slova díků, vzpomínek i  tiché úcty 
k  těm, kteří v  dolech pracovali, často 
v  těžkých a  nebezpečných podmínkách. 
Poslední rozloučení s hornictvím bylo zá-
roveň připomínkou soudržnosti regionu 
a jeho schopnosti vyrovnávat se s promě-
nami doby.

Hlubinná těžba černého uhlí byla 
ukončena také na území obce Doubrava, 
a to v roce 2021. I zde zanechala hornická 
činnost výraznou stopu v  historii obce 

i  v  životech místních obyvatel a  jejich 
rodin.

Starostka k  této události uvedla: 
„Ukončení těžby uhlí je pro náš region 
i  naši obec velmi silným okamžikem. Je 
to konec jedné epochy, která po gene-
race dávala lidem práci, obživu i identitu. 
Tento slavnostní ceremoniál byl přede-
vším poděkováním všem horníkům za 
jejich těžkou a  často nebezpečnou práci 
a také tichou vzpomínkou na ty, kteří se 
z dolů už nikdy nevrátili.“

Účast starostky na této události byla 
vyjádřením respektu k  hornické tradici, 
která je neoddělitelnou součástí historie 
našeho kraje, a  také podporou důstoj-
ného připomenutí konce jedné významné 
etapy českého průmyslu.

Redakce
Foto: archiv OKD,a.s.

              
Vážené  sousedky a sousedé, 

přejeme vám 

krásné prožití 

Velikonočních svátků,

      mnoho sluníčka, radosti 

          a pohody v kruhu 

         vašich nejbližších

 
                                 

                naše doubrava, z. s.
                                 

Velikonoční týden 
v Husově sboru v Doubravě
Bohoslužby:
29. 03.	 Květná neděle  

od 08:00 hodin 
Co se stalo na Olivové hoře.

02. 04.	 Zelený čtvrtek 
od 16:00 hodin 
Večeře Páně, chléb z nebe. 

03. 04.	 Velký pátek 
od 16:00 hodin 
Pilátova otázka, co je pravda.

04. 04.	 Bílá sobota 
od 16:00 hodin 
Slavnost světla. Obnova křest. 
slibů.

05. 04.	 Boží hod Velikonoční  
od 08:00 hodin 
Vzkříšení Páně. 

„Váš život je skryt spolu s Kristem 
v Bohu.“ Kol 3, 1-4.

 za Husův sbor sestra farářka  
Niki Otisková
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Babičky, ty věděly to, co my 
už dávno zapomněli. 
Březen je první jarní měsíc. Všichni se 
těšíme na to, až začne svítit slunce, na 
delší dny a na veškeré aktivity, které 
budeme moci dělat. Často nás ale za-
staví jarní únava. Z  našeho organi-
smu se vytrácí energie, máme pocit, 
že jsme najednou skokově zestárli 
o několik let. Je důležité dávat tělu na 
jaře to, co mu během zimy chybělo: 
slunce, čerstvý vzduch a stravu boha-
tou na vitamíny. Naše babičky věděly, 
že po zimě je tělo unavené a  vyčer-
pané a potřebuje dodat potřebné vita-
míny a vyčistit. Prvními dostupnými 
přírodními pomocníky byly kopřivy 
a  medvědí česnek. Spojte vše dohro-
mady a  vydejte se na procházku, na 
které si natrháte medvědí česnek. 

U  nás roste třeba kolem řeky Olše 
v  lokalitě bývalého Kozince. Z  něj si 
můžete připravit lahodné pesto nebo 
ho jen nakrájet a posypat s ním bram-
bory k obědu nebo chleba s pomazán-
kou. Tělu můžete dát také potřebnou 
očistu prostřednictvím bylinných 
čajů vhodných pro jarní očistu nebo 
detoxikaci.

Babičky také věřily na jarní 
očistné koupele ve studené vodě. 
Nemusíte chodit přímo někde k pře-
hradě nebo jezeru, postačí, když si 
každé ráno dáte studenější sprchu 
a váš organismus se krásně probudí 
a posílíte tím také imunitu. K očistě 
patří nejen očista fyzická, ale také 
mentální nebo očista domova. Na-
jděte si čas na jarní úklid, protřiďte 
si oblečení nebo si kupte novou jarní 
dekoraci pro radost. Je tu nový začá-
tek! A to nejen v přírodě, ale může to 
být nový začátek i pro nás. � ŠH

RADY NAŠICH BABIČEKBludné balvany v Doubravě
V historii Doubravy mají své místo tzv. „bludné balvany“. Jsou pozůstatkem vý-
skytu pevninského ledovce, který před více než 15 000 lety zasahoval ze severu 
do našeho kraje. V obci jich bylo nalezeno povícero, avšak jen několik z nich se 
uchovalo do dnešních dnů.

Dva balvany se nacházejí ve středu 
obce. Menší z nich byl údajně nalezen na 
Doubravském kopci na poli sedláka J. Se-
bery. U bytového domu čp. 348 byl kámen 
umístěn v  roce 1947 (tehdy u  národní 
školy) u příležitosti osmdesátých naroze-

nin básníka Petra Bezruče, který byl od 
roku 1936 čestným občanem obce Doub-
rava. Současně u  kamene byla vysazena 
lípa, která získala označení Bezručova 
lípa. O pět let později byl ke kameni při-
pevněn betonový reliéf ve tvaru čísla 85 
(dnes se reliéf povaluje vedle kamene na 
zemi). Básník zemřel v roce 1958 ve věku 
nedožitých jednadevadesáti let.

O  něco málo větší kámen je umístěn 
před radnicí. Dle ústního podání prý bal-
van nalezli na Lapišově poli v  Kotlinách 

v době plebiscitu (okolo r. 1920) čeští vo-
jáci, kteří do něj vyryli hlavu Jana Husa. 
Ve třicátých letech objevil kámen Eduard 
Zembol, který s rodiči bydlel poblíž. Ká-
men vyčníval z půdy pouze určitou částí 
a nebylo tedy možno usuzovat na jeho ve-
likost. Až v  průběhu devadesátých let si 
na balvan vzpomněl Jaromír Káňa a  jal 
se jej hledat. Kámen jako by zmizel. Nic-
méně usilovným pátráním pan Káňa zjis-
til místo jeho výskytu, neboť se kámen 
postupem času propadl do země (zarostl 
trávou a přikryla ho hlína). Následně byl 
o  výskytu balvanu informován tehdejší 
starosta pan Ing. Trvaj, který nechal 

balvan vykopat, zrestaurovat a  převézt 
k  doubravskému obecnímu úřadu, kde 
k němu byla připevněna tabulka. 

Třetí balvan, ten největší, byl nalezen 
okolo roku 1920 v  prostoru doubravské 
cihelny. Kámen byl po očištění převezen 
na Vrchovec a umístěn na betonový pod-
stavec v  zahradě domu čp. 226. V  roce 
1925 byla na kámen umístěna tabulka 
na paměť hornického průkopníka Ing. E. 
Hořovského (ředitel jámy Bettina a Eleo-
nora ve druhé polovině 19. století), který 
v tomto domě dlouhá léta bydlel. Poláci po 
obsazení Doubravy v roce 1938 pamětní 
tabulku sundali a ta už se nikdy nenašla. 
Kámen dlouhá léta zůstával u domu 226.

Pravděpodobně až při demolici domu 

čp. 226 byl kámen přemístěn do areálu 
Dolu Doubrava a  tu na něj byla připev-
něna tabulka připomínající čtyřicáté 
výročí návštěvy dolu Klementem Gott-
waldem, která se uskutečnila v roce 1945. 
Ani to nebyla poslední změna týkající 
se kamene. Po roce 1989 byla na kámen 
připevněna nová tabulka, odkazující na 
rok 1822, kdy bylo v Doubravě nalezeno 
uhlí. Po připojení Dolu Doubrava k  Dolu 
ČSA v  roce 1995 prý byl kámen osazen 
novou tabulkou. Po likvidaci Dolu Doub-
rava v  letech 2005-2007 ovšem balvan 
zmizel. Dle názorů pamětníků byl buď 
zahrnut do země, nebo zdobí zahradu ně-
kterého z šéfů likvidace dolu. Ví někdo ji-
nou pravdu?

Dle vzpomínek pamětníků zpracoval 
Jaroslav Franek.

Bludný balvan u domu č.p. 348.

Bludný balvan u budovy obecního úřadu.

Bludný balvan u Dolu Doubrava.

Tipy na Velikonoce
	» Upečte si beránka, mazanec nebo tradiční jidáše,
	» nezapomeňte si na Zelený čtvrtek dát na jídlo něco zeleného,
	» namalujte si s dětmi vajíčka nebo zkuste uplést pomlázku,
	» přivítejte jaro hezkou jarní dekorací,
	» navštivte velikonoční trhy,
	» vymyslete dětem velikonoční bojovku s hledáním vajíček,
	» vyrazte na procházku a vnímejte, jak se příroda probouzí.
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Opustili nás
Peter Szabó

Blahopřejeme  
jubilantům
Marie Jonešová

Máte-li zájem o uveřejnění vzpomínky, 
blahopřání nebo poděkování ve zpra-
vodaji, kontaktujte redakci Obecního 
zpravodaje, paní Hugáňová, huga-
nova@doubrava.cz, tel.: 596 512 980. 
Nejlépe je dostavit se osobně. OÚ Doub-
rava, přízemí, kanc. č. 2. Připravte si 
svůj krátký osobní text k  uveřejnění. 
Vhodné je také doplnění o  fotografii. 
K  uveřejnění blahopřání je nutný po-
depsaný souhlas žijící osoby, které se 
blahopřeje. V  nejbližším možném ter-
mínu bude váš text zdarma uveřejněn 
na stránkách našeho zpravodaje.

Vzpomínka
Kdo znal, kdo měl rád, nezapomene.

Dne 26. 2. 2026 uplynulo 10 let od úmrtí 
pana Milana Kotase. Zároveň dne 

17. 3. 2026 vzpomeneme na uplynulých 10 
let od úmrtí pana Jana Kotase. 

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná rodina.

Vzpomínka
Odešel jsi od nás,  
ale v srdcích zůstáváš.

Dne 18. 3. 2026 by 
oslavil 100 let  
pan Ing. Adolf Bijok, 
náš tatínek a dziadek, 
který zemřel 1. 1. 2009.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Vzpomínka na pana Petera Szabó
S  hlubokým zármutkem jsme přijali 
zprávu o  odchodu dlouholeté a  výrazné 
osobnosti Baníku OKD pana Petera Szabó 
do „fotbalového nebe.“ Jeho jméno bude 
navždy spojeno s doubravským fotbalem 
i se samotnou Doubravou.

Doubravský fotbal nebyl pro pana Pe-
tera Szabó jen sportem, byl jeho životní 
láskou. Byl pro něj místem setkávání, ra-
dosti, přátelství a  smysluplné práce pro 
druhé. Po mnoho let neúnavně pomá-
hal budovat a  udržovat fotbalový život 
v  obci, s  pokorou a  ti-
chou samozřejmostí, bez 
potřeby uznání. Mnozí si 
jej pamatují jako člověka 
laskavého, spolehlivého 
a  vždy ochotného při-
ložit ruku k  dílu. Zane-
chal za sebou hlubokou 
stopu nejen ve sportu, 
ale především v lidských 
vztazích. Pro mnoho ge-
nerací hráčů i  fanoušků 
byl oporou, rádcem 
a  člověkem, na kterého 
se bylo možné vždy spo-
lehnout. Jeho přístup, 
trpělivost a  láska k  fot-
balu ovlivnily celé ge-
nerace hráčů, trenérů 
i  fanoušků. Vzpomínky 

na něj zůstávají na hřišti, v šatnách i v ti-
chých rozhovorech těch, kteří jej měli 
rádi. 

Jménem obce Doubrava vyjadřuji 
upřímnou a tichou soustrast jeho rodině, 
blízkým i celé fotbalové rodině. V našich 
vzpomínkách zůstane navždy. Čest jeho 
památce a poděkování za vše, co pro naši 
obec a fotbal vykonal.
Jiřina Ferenčíková, starostka obce Doubrava 

spolu se zaměstnanci obce a všemi, kteří 
měli pana Petera Szabó rádi.

Peter na jedné z brigád Baníku OKD Doubrava (první zprava, sedící)

Doubravský fotbal v novém roce
Tým mužů se již pilně připravuje na 
jarní část. Zimní přípravu začal pod ve-
dením trenéra Lumíra Zapalače již od 
3.  ledna v  domácích podmínkách stří-
davě na umělé trávě v Albrechticích a již 
má za sebou tři přípravná utkání v rámci 
zimního turnaje mužů pořádaného OFS 
Karviná na umělé trávě v  Horní Suché. 
Nejdříve se fotbalisté Doubravy střetli 
v  neděli 18.  ledna proti Baníku Rych-
vald a  těsně prohráli výsledkem 3:4. 
Následně Doubravské fotbalisty čekal 
souboj s  Petřvaldem u  Karviné. Tento 
souboj dopadl lépe pro Petřvald vý-
sledkem 1:3 a  v  posledním dosavadním 
odehraném přípravném utkání v  neděli 
1. února muži Doubravy nestačili na re-
zervní tým MFK Havířov a  prohráli vý-
sledkem 3:2. Následně čeká náš A  tým 
v rámci zimního turnaje ještě pět utkání 
postupně s  týmy Gascontrol Havířov, 

Dolní Datyně, Horní Bludovice, Věřňo-
vice a polský Pogwizdów.

Kromě fotbalu je třeba zmínit i to, že 
v  sobotu 7.  února se konal v  Národním 
domě v  Doubravě tradiční ples pod ná-
zvem "Banické šibřinky", který se opět 
velmi vydařil. Sál v  Národním domě 
v  Doubravě byl opět zaplněn spokoje-
nými hosty a o skvělou atmosféru se po-
starala kapela FAKT BAND. Pořadatelé 
připravili bohaté občerstvení a  nechy-
běla ani tradičně velmi štědrá tombola 
s hodnotnými cenami. Velké poděkování 
patří všem, kteří do tomboly přispěli, 
a  také všem, kteří se podíleli na občer-
stvení i  organizaci celé akce. Děkujeme 
všem účastníkům za skvělou atmosféru 
a těšíme se zase příště!

Všechny informace ohledně našeho 
Doubravského fotbalu najdete na našich 
webových stránkách pod adresou www.
banikokddoubrava.cz a  také na Face-
booku a Instagramu, kde nás najdete pod 
názvem Baník OKD Doubrava. Děkujeme 
za vaši přízeň a přijďte nás podpořit při 
domácích utkáních v  jarní části na naše 
fotbalové hřiště. Rozpis všech utkání 
mužů a také žáků najdete na našich soci-
álních sítích. 

Děkujeme Vám za jakoukoliv podporu.
Za Doubravský fotbal Marek Chmiel

www.banikokddoubrava.cz
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Krásné prožití velikonočních svátků,
hodně zdraví, štěstí  

a prosluněné jarní dny
vám přeje 

vedení obce spolu se všemi 
zaměstnanci obecního úřadu.


